

# 6分钟销售额破亿 20分钟发出第一单 “双十一”跑出“宁波速度”

本报讯(见习记者徐展新 海曙记者站张黎升)又一年的“双十一”电商大战落下了帷幕,截至昨天下午6时,太平鸟以单日5.44亿元的销售额继续领跑全市,GXG、博洋等电商品牌也成绩不菲,单日销售额均突破3.3亿元。短短十几个小时内,各个主流电商企业实现厚积薄发,在销售量和物流配送上展现了惊人的“宁波速度”。

11月11日零时,太平鸟的

“双十一”作战中心陷入了红色海洋,400多名身着大红色文化衫的员工紧张工作在“双十一”第一线。短短6分钟内,大屏幕上代表销售额的数字就从零跳到了九位数,较去年“双十一”的破亿时间缩短了4分钟。同一时间,GXG也达成了6分钟销售额破亿元的成绩,与太平鸟携手为“电商大战”开了好头。

销售额的爆炸式增长还在继续。20分钟突破2亿元,45分

钟突破3亿元……太平鸟将“宁波速度”展现得淋漓尽致,仅用180分钟就把去年“双十一”的单日销售额纪录甩在身后。

“宁波速度”的实现与移动支付技术的普及密切相关。据天猫商城统计,“双十一”当天移动端支付的比例超过80%。作为宁波服饰领域的旗帜品牌之一,太平鸟的移动端支付比例更是超过九成。“双十一”的江山可是建立在指尖上的。”太平鸟的某位员工笑着告诉笔者。

第一笔交易达成的同时,物流配送工作也全面启动。零时20分,太平鸟慈东物流基地的员工忙碌起来,发往三亚和哈尔滨的首批订单开始作业;1时39分,第一时间完成抢购的太平鸟员工就在“作战中心”的门口收到了顺丰快递配送的商品。据太平鸟物流负责人殷浩介绍,最高日均出货量预计可达100万单,太平鸟将在72小时内完成全部出货任务,将快速、高效的理想进行到底。



郑建钢

“灭火弹灭火的效果比灭火器还要好,为何不在家庭火灾中推广使用?”最近,网上流传着灭火弹的神奇功效,消防员更是时常遇到类似提问。灭火弹的灭火功效真有这么好?日前,江北区消防大队专门做了一次灭火弹实验。结果是,不推荐市民遇到火灾时使用灭火弹。因为用灭火弹灭火具有太多的不确定性、偶然性以及危险性(11月8日《宁波日报》)。

眼下,好多人是通过网络了解新闻信息和生活知识的,由此产生了心理依赖,过分相信网上流传的各种“鸡汤”、忠告和传言。对真假难辨的内容,不少人既不甄别,也不提出质疑,更不会

会进行必要的过滤,随意发到网上、朋友圈,让更多人“分享”。事实上,许多“知识”“窍门”根本就是以讹传讹,传得越多,负面效应越大。“灭火弹灭火的效果比灭火器还要好”,就是一个很好的例子。如果有人敢于提出质疑,最起码不要随意“分享”,这样的信息就不会在网上传得那么火。

这与人们的思考惰性有关,也与知识欠缺有关。相比于普通人,权威部门和专家学者拥有专业知识以及必要的检测验证手段,及时发声,公布真相,解答疑问,无疑更加方便,也更加权威。就像江北区消防大队,针对传言和时常遇到的提问,做一次实验,灭火弹是不是真那么神奇,不就一清二楚了吗?

灭火弹之类的传言,往往只是善意的谎言,权威部门解释一番,误解就会消除。如果是不法分子肆意造谣,扰乱民心,那仅有质疑和澄清是不够的,还需要大家勇于举报,由监管部门依法处置,以杜绝谣言扩散,造成社会危害。

# 电商学子练兵“双十一” 上千学生化身企业电商客服君

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员李封 姚敏明)“还有5分钟就开始,做好准备!”10日晚11时55分,宁波大学科技学院校园内的杨咏曼楼五层灯火通明,来自杉杉集团的导师正带领该院电子商务学院学生,在此经历“双十一”战场。该院2014级工商管理专业的100名修读电子商务课程的学生化身“客服君”,正紧张地盯着电脑屏幕,不断敲击着键盘。昨天,记者从甬城各家高职院校获悉,“双十一”,这个全球的电商盛事,俨然变成了电商学子的练兵场。据粗略估计,有上千学生化身企业电商客服君。

每年“双十一”前后是各大

高职院校电子商务师生最忙碌的时节。以产业为背景,以企业为依托,通过集中实训将企业电商活动纳入课程教学环节,让学生在生产、服务第一线接受企业管理培训,在实际生产岗位上接受师傅手把手地教学,这已经成为高职院校工学结合培养模式的一种好做法。

以浙江工商职业技术学院为例,该院自从5年前与宁波罗蒙电子商务有限公司开始首度“双十一”合作至今,已连续6年安排学生赴在甬各大知名企业以及校内电子商务生产型实训基地开展网店客服、仓储发货等岗位实践,累计为相关企业提供了近6000人次的支持服务。该院电商

学院院长助理蔡简建说,去年“双十一”,学校派出800多名学生与GXG、顺丰、奥克斯、富罗米等知名企业开展校企合作。单为GXG公司就创造了2.55亿元销售额,完成订单超过1.5万个,学生个人销售额最高的超过40万元。今年,该院安排了包括电子商务、物流管理、国际贸易、货运、计算机等专业约850名学生到GXG、太平鸟、顺丰、马骑顿、公牛等企业开展岗位实践;同时,校内电商生产型实训基地的十多个创业团队也铆足了劲“应战”。截至昨天下午3时,在电商学生助力下,GXG销售业绩突破3.17亿元,大幅超过去年单日销售额,至12日零点,GXG销售额有望突破4亿元。

宁大科技学院根据电子商务专业特点,将电子商务人才培养方案与企业实际需求深度融合。目前,该院已与10余家企业建立了校企合作,企业的项目与专业教学深度融合,实行企业和大学教师的双导师制,让学生真正得到全方位锻炼。从10日下午3时至12日凌晨2时,该院100名学生“客服君”分三批共同负责完成杉杉集团在天猫和京东平台上“双十一”促销活动的客服工作。由此产生的客服业绩将成为他们修读电子商务课程期末考试的重要组成部分。“双十一”活动开始1小时零8分后,杉杉服饰销量突破1000万元。宁大科技学院学生承担了该企业在线客服工作量的83%。

一分钟扫码至少20票,同时还兼顾手下30多人的扫码、打码指导,主管杨浩的操作节奏相当快。但他说这还不是真正的高峰,“上班不到一个小时,大家都还没进入状态,下午1时以后会真正提速上来。”

据顺丰速运宁波公司有关负责人介绍,今年“双十一”,顺丰速运的物流将增长50%左右。为保证配送速度和质量,顺丰速运新增了4万平方米的临时操作场地,同时启用小件全自动分拣系统,最新研发的第六代手持终端智能设备全面上线,快递员APP推动数十万名众包快递员助阵同城速递。

# “双十一”顺丰速运: 待发包裹堆成小山

本报讯(记者张燕 通讯员应刘娜 孔芳芳)昨天上午8时,顺丰速运梁山仓储中心,5000多平方米的操作区内,待发货物堆成了小山,两条自动输送的操作平台已经高速流转起来,100多名操作员准时上线,一场“双十一”带来的物流大战已然揭幕。

这里是太平鸟旗下的“乐町”女装线上仓储中心,该品牌的包装、线下配送、物流一体化操作均由顺丰速运打包服务。同样的仓储中心在宁波还有三个,分别位于杭州湾、鄞州古林和北仑,指定为GXG、杉杉服装和

网易考拉专属配套,这也是顺丰速运为“电商大鳄”量身定制的特殊服务。“客户的商品从工厂出产直接运到这里,我们的系统和客户的订单系统相连,前方在线接单,这样同步开展包装配送,让企业电商销售真正实现了零库存。”仓储中心负责人王顺城介绍。

# 中国海外人才创业园 年会在甬举行

本报讯(记者金晶 通讯员余三军 秦羽)昨日,第十七届全国留学人员创业园网络年会暨2016中国海外人才创业园年会在宁波国家高新区(新材料科技城)举行。副市长陈仲朝致辞。

本届年会围绕“优化双创软环境,构建特色新生态”主题,探讨双创背景下海外留学人才回国新趋势和新特征,共同研究如何加强留学人员创业园的服务专业化和资源国际化。

会上,中国留学人员创业园

联盟代表发布了2015年度全国留学人员创业园建设情况相关数据,中国国际人才交流基金会与中国留学人员创业园联盟共同建立2000万元的专项基金助力海外人才创新创业。

作为区域性的人才高地,我市人才总量已达200万人,其中“国千”人才75人、“省千”人才198人,人才规模、结构和层次不断提升。截至目前,海外高层次人才已累计引进8000余人次,余姚、宁海两大千人计划产业园已聚集江丰电子等各级千人计划专家创办的企业83家。

# 宁波市2016年青歌赛总决赛举行



本报讯(记者黄程 陈章升 杭州湾报道组卓松磊)昨天晚上6时30分,宁波杭州湾新区首届国际滨海欢乐节闭幕式暨“杭州湾世纪金源杯”宁波市2016年青年歌手大赛总决赛举行。

作为宁波杭州湾新区首届国际滨海欢乐节闭幕式的压轴大

戏——2016年宁波市青年歌手大赛,自4月份广撒英雄帖以来,得到了宁波市青年歌唱爱好者的积极响应,经过前期海选赛、60强赛、20强赛、决赛等历时8个月的比拼,最终决出冠军、亚军、季军以及十佳歌手,并通过网络投票方式产生了“最具人气奖”。

# 山西老陈醋、平遥牛肉、汾酒亮相食博会 百余名优产品彰显晋中热情

本报讯(见习记者徐展新)山西老陈醋、平遥牛肉、汾酒……走进食博会一号馆,一股浓郁的“晋中风情”扑面而来。昨天下午开展的美食贸易洽谈会上,晋中市推出的30余个品牌和百余名种名优品摆上展台,吸引了大家的关注。

晋中市相关负责人介绍,与山西省的产煤大市相比,

晋中在文化产业、旅游产业、食品加工产业等方面具备优势。为了在差异化竞争中取得领先,晋中积极前往东南沿海开拓市场,在展示特色食品的同时,积极传播晋中的精品旅游线路和晋商文化。

据初步统计,本次推介洽谈活动共达成采购意向5200万元。

# 我市首批“品质社区”揭晓

【紧接第1版】现在又创造性地开展品质社区推荐评选活动,这是贯彻“五大发展理念”和“为民、惠民、靠民”创建理念的生动体现,有效地激发了群众的参与热情,有效地提升了社区品位、公民品德和生活品质,为各地文明创建提供了新的路径和方

法。市委常委、宣传部部长、市文明委副主任万亚伟出席活动,并为首批“品质社区”授牌。活动现场还举行了“宁波市百佳社区文明创建工作品牌”授牌和“宁波市文明创建市民巡访团”授旗仪式。

# 全国首条 城轨交通 类矩形隧道贯通

昨天上午,伴随着阵阵轰鸣声,宁波市轨道交通3号线出段“阳明号”盾构机巨大的双刀盘缓缓破土而出,宁波轨道交通3号线类矩形盾构试验段工程贯通,标志着国内第一条城市轨道交通类矩形盾构隧道顺利贯通。据悉,这是我国自主研发、具有自主知识产权的盾构技术,也是目前世界上最大断面类矩形盾构隧道。

(徐文杰 徐昭 摄)



# 首届宁波市名班主任评选启动 名班主任享受名师同等待遇

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员李宁)昨日,记者从市教育局获悉,首届宁波市名班主任评选工作已经启动,在全市普通中小学、中等职业学校、特殊教育学校在岗在职的2万多名班主任中,将评出10至15名的名班主任,这“千挑万选”产生的名班主任将享有“史上最优”的奖励;和市级名师享有同等待遇。

据统计,全市798所中小学(含特教)共有专任教师5.4万人,其中

班主任占了近四成。宁波国家高新区实验学校校长罗树庚说,班主任任务重、责任大、压力大、事务杂、付出多、回报少。虽然有许多班主任育人水平高、管理能力强,但因为种种原因,在学科方面很难评上骨干、名师,非常遗憾。现在有了名班主任评选,为他们开辟了与学科专业相当的评比通道。这对破解老师不愿意当班主任的难题会产生积极影响。

此次宁波市名班主任评选,“师德”是个重要标准,要求参评

者不仅热爱班主任工作,还要获得学生和家长的较高认可,对开展有偿家教、滥编滥发教学辅导资料造成不良影响等违背师德师风的班主任实行一票否决。此外还有不少“硬杠杠”,包括累计担任班主任工作满12年及以上;取得浙江省中小学教师心理健康教育上岗资格证书(C级及以上);所带班级获得过县(市)区级及以上优秀班集体、先进少先队(团支部)等荣誉,或个人获得过市级及以上班主任或教育

教学类先进荣誉;有德育类论文在市级及以上评选中获奖等。

据了解,宁波市名班主任原则上每2至3年评选一次,在岗期间享受同等级名师同等待遇,所需经费参照名师津贴渠道开支。名班主任同时身兼名师的享受一项待遇,不重复享受。在岗名班主任,每3年进行一次考核,考核合格继续享有名班主任称号及待遇。

首届名班主任将在2017年3月底前完成考核评选。